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Arvores Binarias de Pesquisa

Para nossa arvore binaria de pesquisa, veremos as
seguintes fungoes:

ol AR . 1
Inicializacao da arvore 2
Insercdo de um elemento [ 8 7 [ 23 3
Busca de um elemento 2 12 20 30

Contagem do numero de elementos
Leitura da arvore
Remocao de um elemento



ABP - Busca

Em uma Arvore de Busca Binaria, agimos como na

busca binaria em um arranjo. Ex: contem(12)
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ABP - Busca

E como fica o cddigo para isso?

PONT contem(TIPOCHAVE ch, PONT raiz){
if (raiz == NULL) return(NULL);
if (raiz->chave == ch) return(raiz);
if (raiz->chave>ch)
return(contem(ch,raiz->esq));
return(contem(ch,raiz->dir));

}
iﬁé main(){

PONT p = contem(12,r);
}
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ABP - Busca

. JORT . 3000 2030
E como fica o cédigo para isso? 5 {3000
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ABP - Contagem dos Elementos

Existem varias maneiras de se percorrer uma arvore
binaria, em geral envolvendo 3 elementos:

O né raiz

A subarvore a esquerda de cada n6

A subarvore a direita de cada n6



ABP - Contagem dos Elementos

Algumas possibilidades sao

Subarvore esquerda — raiz — subarvore direita
Subarvore direita — raiz — subarvore esquerda

Raiz — subéarvore esquerda — subarvore direita



ABP - Contagem dos Elementos

Em relacédo a arvores binarias de pesquisa, uma ordem
bastante util € subarvore esquerda — raiz — subarvore
direita
Também chamada de inorder traversal, varredura
infixa, ou varredura central
Nessa varredura, 0os nds sao visitados na ordem
crescente das chaves de busca



ABP - Contagem dos Elementos

Vamos entao contar o numero (n) de nds na arvore:
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ABP - Contagem dos Elementos

int numeroNos (PONT raiz){
if (!raiz ) return O;
return (numerolNos (raiz->esq)
+ 1
+ numeroNos(raiz->dir));

}
int main(){
PONT r = inicializa();

printf ("%d\n",numeroNos(r));

}
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ABP — Leitura

Para imprimir a arvore, pode ser conveniente usarmos a
ordem raiz — subarvore esquerda — subarvore direita

15
void exibirArvore(PONT raiz){ 4020] null
if (raiz !'= NULL) { 4020~ 3330~
printf ("%i",raiz->chave); 8 23
printf (" ("); 324]1120 null | null
exibirArvore(raiz->esq); 324 Azo \ 1283 /884 \
exibirArvore(raiz->dir); 2 12 20 30
printf(")"); null [ nult] [null T null null [ nult] [null T null

} Saida:
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Arvore Binaria de Pesquisa

Note que, para qualquer procedimento, podemos usar
qualquer n6 da arvore como raiz
Podemos entdo contar nds ou imprimir qualquer
subarvore
S6 ndo podemos incluir e excluir nds sem ter
comecado da raiz. Do contrario poderemos perder a
ordem dos nés
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